
Březen 2026
Zdravím všechny žáky, rodiče i zaměstnance školy!

Školní rok se přehoupl do své druhé poloviny, únor byl plný nejrůznějších aktivit, o kterých si můžete 
přečíst níže.

Pedagogický sbor sleduje se zájmem vývoj v oblasti školství: posun tvorby revidovaných školních 
vzdělávacích programů pro nás neznamená méně práce: již nyní přemýšlejí učitelé - garanti 
jednotlivých předmětů nad plánovanými změnami - v některých předmětech s nimi počítáme již od 
září 2026. Učitelé 1. stupně již přemýšlejí nad podobou slovního hodnocení pro budoucí prvňáčky: 
měli jsme ve škole představitelku školy, která slovně hodnotí již letos a sdílela s námi jejich první 
zkušenosti. Věřím, že řada z Vás zaregistrovala také počin ministra školství, který do škol zaslal 
“Metodiku k nastavování pravidel používání mobilních telefonů a jiných elektronických zařízení 
ve školách”.  Doporučuji se s metodiku seznámit: Metodika k nastavování pravidel mobilních telefonů 
a jiných elektronických zařízení ve školách - edu.gov.cz

Jistě víte, že rodiče zastupující jednotlivé třídy při setkáních se mnou tuto 
problematiku již delší dobu diskutují, na názor ministerstva jsme čekali a předběžnou 
debatu o případném omezení mobilů v naší škole již máme za sebou, včetně 
orientačního hlasování. V průběhu března budou o mobilech ve výuce diskutovat i 
třídní učitelé s žáky a pedagogové na svých setkáních s vedením školy. Jak jsem 
zástupcům rodičů slíbila, uskutečníme (koncem března) závěrečné orientační 
hlasování - zjišťování názoru rodičů na případné vybírání mobilů před 
vyučováním a výsledky (spolu s názory ze tříd a z porad pedagogů) předložíme 
jednání nové školské rady, které se bude konat 14. dubna 2026. Školská rada totiž je 
ten orgán, který schvaluje školní řád, kde by případné “vybírání” mobilů před výukou 
mělo být ukotveno.

Michaela 
Rybářová,
ředitelka 

školy

Vyzývám Vás tedy k účasti na orientačním hlasování: informaci o něm zveřejníme na webu školy a 
prostřednictvím BAKALÁŘŮ - v aplikaci KOMENS také všem rodičům.

Přeji Vám všem příjemný nástup jara (byť ještě může být přerušen posledními mrazivými dny)!

https://edu.gov.cz/methodology/metodicka-k-nastavovani-pravidel-mobilnich-telefonu-a-jinych-elektronickych-zarizeni-ve-skolach/
https://edu.gov.cz/methodology/metodicka-k-nastavovani-pravidel-mobilnich-telefonu-a-jinych-elektronickych-zarizeni-ve-skolach/
https://edu.gov.cz/methodology/metodicka-k-nastavovani-pravidel-mobilnich-telefonu-a-jinych-elektronickych-zarizeni-ve-skolach/
https://edu.gov.cz/methodology/metodicka-k-nastavovani-pravidel-mobilnich-telefonu-a-jinych-elektronickych-zarizeni-ve-skolach/


ŠKOLA AKTUÁLNĚ 
Webinář pro rodiče - návykové látky
Dne 19. 3 od 17:00 do 19:00 proběhne pro rodiče žáků naší školy webinář na téma Návykové látky 
(současné trendy, jak poznat závislost, chování pod vlivem návykových látek, možnost komunikace se 
závislým žákem a pomoci závislým žákům) od Střediska prevence a léčby drogových závislostí Drop 
In, o.p.s. 

Pokud Vás problematika zajímá, doporučujeme se připojit, odkazy budou na webu školy, obdržíte 
také upomínkový email z aplikace KOMENS.

Ing. Ladislava Rýdlová, školní metodička prevence

Zápis do budoucích prvních tříd 2026
V úterý 10. 2. a ve středu 11. 2. 2026 proběhl v naší škole Zápis do budoucích prvních tříd.

Všechny paní učitelky z prvního stupně a některé 
p. učitelky z druhého stupně provázely malé 
předškoláky zápisem, který měl téma návštěva 
zoologické zahrady.

Ve třech třídách na tyto děti čekali žáci pátých 
tříd, kteří jim dávali různé drobné úkoly. Pracovali 
společně a vždy po splnění úkolu malý žáček 
obdržel razítko do svého plánku ZOO. Atmosféra 
byla výborná a pohodová. Na konci své 
procházky obdržel každý předškolák pamětní list, 
medaili a omalovánku.

Věřím, že zážitek a vzpomínka na první vstup do naší školy zanechal ve všech dobrý pocit a 
nastartuje těmto dětem příjemný a veselý nástup do základní školy. Děkujeme všem a těšíme se na 
budoucí prvňáčky.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 5. B



Klub mladého diváka navštívil slavné drama 
Romeo a Julie
Dne 9. února se 22 žáků 8. a 9. ročníku zúčastnilo návštěvy divadelního představení Romeo a Julie od 
Williama Shakespeara v divadle Na Vinohradech v režii Juraje Deáka.

Měli jsme možnost vidět slavný příběh nešťastné 
lásky v moderním a velmi působivém zpracování. 
V hlavních rolích se představili Romeo, Montekův 
syn, kterého ztvárnil Marek Lambora, a Julie, 
Capuletova dcera, v podání Sabiny Rojkové. 
Velký dojem zanechali také další známí herci – 
Igor Bareš jako otec Lorenzo a Tomáš Töpfer v 
roli veronského vévody Escala.

Představení pro nás nebylo jen silným kulturním 
zážitkem, ale také zajímavým doplněním výuky 
literatury. Ocenili jsme působivou atmosféru, 
skvělé herecké výkony i nadčasové téma lásky a 
rodinného konfliktu, které vyniklo v krásném 
prostředí novorenesanční budovy divadla, jež v 
nejbližší době čeká rekonstrukce.

Už teď se těšíme na další divadelní návštěvy, které nás v této sezóně ještě čekají.

Mgr. Barbora Čapková, organizátorka KMD

Úspěchy deváťáků v olympiádách
Žáci 9. ročníku dosáhli v letošním roce pěkných úspěchů v 
předmětových soutěžích. V Olympiádě v českém jazyce zazářila 
Bety Svojtková, která v obvodním kole vybojovala skvělé 1. místo 
a postoupila tak do krajského kola.

Úspěchu jsme se dočkali také v matematické olympiádě. Šimon 
Pleyer se v obvodním kole umístil na 4. – 6. místě a svým 
výkonem si rovněž zajistil postup do krajského kola.

Oběma soutěžícím srdečně gratulujeme k výborným výsledkům a 
přejeme hodně štěstí v dalších kolech. Budeme jim držet palce!

Mgr. Barbora Čapková, třídní učitelka 9. A



Žákovský parlament: místo, kde se tvoří školní 
nápady
Žákovský parlament je skupina žáků, kteří pomáhají zlepšovat život na naší škole. Každá třída od 3. 
do 9. ročníku má dva zástupce – ti přinášejí nápady, připomínky i podněty od spolužáků, a naopak 
informace ze schůzek parlamentu přináší do tříd svým spolužákům i učitelům.

Scházíme se každé druhé pondělí od 7:45 do 8:30, abychom společně plánovali akce a řešili, co se 
ve škole dá udělat lépe nebo zábavněji.

Co všechno organizujeme?

Pěšky do školy
Den laskavosti
Školní antikvariát
Valentýnský ples
Změny zvonění
Tematické pátky a Fashion week

Proč to děláme?

Aby naše škola nebyla jen místem, kam chodíme na vyučování, ale i místem, kde se něco děje, kde 
můžeme něco ovlivnit a kde nás to spolu baví. Parlament je příležitost říct svůj názor, pomáhat 
ostatním a měnit školu k lepšímu.

Mgr. Věra Kejvalová, koordinátorka žákovského parlamentu

Matematika hravě
Na naší škole proběhl projektový den s názvem „Matematika hravě", 
během kterého si žáci vyzkoušeli, že počítání může být zábava i výzva 
zároveň. 

Ve skupinách postupně prošli tři stanoviště – luštili sudoku a sbírali body 
za správně vyřešené příklady, řešili netradiční slovní úlohy a potrápili 
hlavu u her se sirkami, procenty či logických úkolů typu „jedním tahem“ a 
bludišť. Součástí programu byly také hry, které sami žáci vymysleli a 
připravili jako vlastní matematické projekty. Projektový den ukázal, že 
matematika může být hravá, tvořivá a zároveň rozvíjet spolupráci i 
logické myšlení. 

Mgr. Olena Levka, učitelka matematiky



Olympiáda z německého jazyka
V únoru se naši žáci zúčastnili obvodního kola Prahy 6 soutěže v německém jazyce, které proběhlo 
na ZŠ Pod Marjánkou.  

Gratulujeme Šimoně Kadlecové ze 7. B za krásné 6. místo!

PhDr. Jitka Chomová, vyučující německého jazyka

Lyžařský zájezd 2026
Na letošní “lyžák” jsme vyrazili stejně jako vloni do Pece pod Sněžkou na 
chatu Polárka. 

Chata má tu výhodu, že se nachází uprostřed sjezdovky, takže jen vklouznete 
do přezkáčů a šup z kopce dolů. Letos vyrazily třídy 7. A a 7. B doplněny žáky 
z osmých tříd. První den jsme se rozdělili do družstev a pak si užili tři dny 
lyžování a zdokonalování oblouků. Musím říct, že děti, které stály na lyžích 
poprvé, udělaly velikánský pokrok. Výhled na Sněžku se díky mlhavému počasí 
letos sice nekonal, ale my si tím náladu zkazit nenechali. Za svou snahu dostal 
každý zaslouženou sladkou medaili. Všichni jsme si lyžák skvěle užili.

Mgr. Zuzana Chaloupková, organizátorka zájezdu



Hodina anglické konverzace s americkými 
studenty FAMU
Nedávno zažili naši žáci z 5. ročníku opravdu nevšední hodinu 
angličtiny. Navštívilo nás 17 studentů z USA, kteří v tomto semestru 
studují na pražské Filmové a televizní fakultě Akademie múzických 
umění.

Během angličtiny probíhala konverzace netradiční formou – každý 
student si povídal s jedním žákem naší školy. Vzniklo tak 17 dvojic, 
které spolu komunikovaly „jeden na jednoho“. Díky tomu tak měl 
každý dostatek prostoru mluvit, ptát se i odpovídat.

A o čem se bavili? Nejčastěji o svých oblíbených věcech – o hudbě, jídle, filmech, koníčcích nebo 
oblíbených místech. Porovnávali česká a americká jídla, sdíleli tipy na oblíbené zpěváky a kapely a 
vyprávěli si o tom, jak tráví volný čas. Díky těmto tématům a velmi přátelskému přístupu naší návštěvy 
se rozhovory rychle rozproudily a bylo vidět, že na sebe obě strany hezky reagují. Atmosféra byla 
přátelská a uvolněná. I ti, kteří se ze začátku trochu styděli, se brzy osmělili a zjistili, že domluvit se 
anglicky je vlastně radost.

Bylo skvělé, že si žáci mohli vyzkoušet autentickou angličtinu a uvědomit si, že angličtina není jen 
předmět, ale především nástroj ke komunikaci.

Děkujeme všem studentům z USA za jejich čas, ochotu a milý přístup. Byla to zkušenost, na kterou 
budeme dlouho vzpomínat. Těšíme se na další návštěvu!

Kristýna Waldhauserová, učitelka anglického jazyka



PŘEDSTAVUJEME VÁM
Danu Švarcovou - zástupkyni ředitelky školy pro pedagogickou činnost 

na 1. stupni 

Dana Švarcová působí na naší škole od roku 2009. Je zástupkyní ředitelky 
školy pro 1. stupeň a zároveň učí angličtinu.

Její práce spočívá především v zajištění toho, aby se děti na 1. stupni učily v 
bezpečném, podnětném a kvalitním prostředí. Spolupracuje na výběru nových 
učitelů, podporuje je v jejich dalším vzdělávání a rozvoji výuky, která děti baví 
a dává jim smysl. Pečuje o to, aby se u nás noví učitelé cítili dobře, organizuje 
společná metodická sdružení a pravidelně navštěvuje výuku a sleduje, jak se 
našim dětem ve výuce daří. O své práci říká: „Vyučovací hodiny v jednotlivých 
třídách navštěvuji proto, abych vnímala atmosféru a klima třídy, sledovala 
vzdělávací postupy výuky, poskytovala zpětnou vazbu učitelům, ale i žákům a 
mohla podporovat učitele v jejich práci.” 

Dana Švarcová

zástupkyně pro 1. 

stupeň

Současně dohlíží na soulad výuky se školním vzdělávacím programem. Jako zástupkyně ředitelky 
školy pro 1. stupeň má také na starosti organizaci zápisu dětí do 1. třídy: „Součástí mé práce je i 
péče o žáky 1. stupně, každoroční organizace zápisu dětí do 1. třídy a řešení přestupů z jiné základní 
školy.“ A tím její práce nekončí. Neméně důležitá je také administrativní činnost. Kromě toho učí 
anglický jazyk v 1. a ve 3. třídě. 

A co ji na její práci nejvíc těší? „Ráda navštěvuji a sleduji výukové aktivity dětí ve třídách, povídám 
si s vyučujícími o výuce a dění ve třídě. Již méně mě těší administrace hospitačních protokolů.“ 
Zástupkyní ředitelky naší základní školy je 7. rokem, před tím učila na 1. stupni. Co ji sem přivedlo? 
„Ve škole, kde jsem dříve působila 16 let, došlo ke změně vedení a během dvou let odešla větší část 
učitelů, včetně mě.“ A co má na naší škole ráda? „Přátelské prostředí, kde si vzájemně pomáháme, 
což není v některých školách samozřejmostí.“ Ve školství pracuje už 35 let. Proč si vybrala právě tuto 
oblast? „Vzorem a velkou motivací byl můj starší bratr, který působil celý život jako učitel na 1. stupni. 
Proto jsem šla studovat stejný učitelský obor. Práce s dětmi 1. stupně mě naplňuje. Svou profesi 
vnímám jako poslání.“

Město původu: Valašské Klobouky, východní Morava – Valašsko
Oblíbené jídlo:  drůbeží vývar s domácími nudlemi a játrovými knedlíčky, řízek s bramborovým 
salátem (dle rodinné receptury), italská kuchyně
Koníček: příroda, zvířata, cestování k moři, houbaření, hra na kytaru, 
Životní radost: moje dcera a vnučka, moje rodina na Valašsku
Oblíbená vlastnost na jiných: spolehlivost, upřímnost, empatie



Používej zdravý selský rozum!
životní motto Dany Švarcové

Janu Pocovou - zástupkyni ředitelky školy pro pedagogickou činnost na 2. stupni

Jana Pocová je zástupkyně ředitelky pro pedagogickou činnost převážně na 
2. stupni naší školy a zároveň učí češtinu a občanskou výchovu.

Hlavní náplní její práce jsou organizační záležitosti, výchovně vzdělávací 
proces, další vzdělávání pedagogických pracovníků a administrativa spojená 
se školní problematikou. Zabývá se každodenním provozem školy, komunikuje s 
učiteli, žáky, jejich rodiči, odborníky a různými institucemi, mezi které patří 
například OSPOD. Navštěvuje učitele v hodinách, řeší metodické otázky v 
předmětech, podporuje třídní učitele při práci se třídou, konzultuje s nimi 
řešení kázeňských problémů nebo neprospěch žáků. Při přípravě nového 
školního roku se věnuje výběru nových učitelů, následně sleduje a napomáhá 
jejich adaptaci. Organizuje a koordinuje různé školní akce, například SCIO 
testy, Přijímačky nanečisto, závěrečné práce žáků 9. ročníku. 

Jana Pocová

zástupkyně pro 2. 

stupeň

Sama o své práci říká: „Práce zástupkyně ředitelky na 2. stupni je velmi rozmanitá, každý den je jiný 
a různě náročný. Jedná se o každodenní operativu, kdy je třeba nenadálé situace rychle vyřešit 
nebo zklidnit.“ A co má na své práci ráda? „Baví mě organizovat, ráda pomáhám lidem, ráda s nimi 
komunikuji a těší mě, když vše funguje. Ale jsem také učitelka, převážně učím češtinu a občanskou 
výchovu ve vyšších ročnících. Vlastní práce ve výuce mi často přináší radost, například když žáci 
pochopí něco, co jim dlouho nešlo, nebo třída začne spolupracovat. Ale ani ve třídě se nekoná 
stereotyp, každá výuková hodina je jiná, přináší různé výzvy, kdy musím reagovat i na žákovské 
negace.“

Co má ráda na naší škole? „Chodím do této školy ráda, protože je zde dobrá atmosféra, mám fajn 
spolupracovníky.“ Na naší základní škole působí od roku 2021, ve školství ovšem pracuje již déle. Jako 
zástupkyně ředitele školy pracovala již v minulosti, s přestávkami, 10 let. Na naší škole tuto pozici 
zastává 5. rokem. Proč se rozhodla pracovat právě ve školství? „Již od dětství mě bavilo učit, 
pomáhala jsem ve třídě spolužákům, kterým „něco nešlo“. Asi mě i ovlivnila paní učitelka v 1. třídě. A 
pak jsem se své vidiny držela.“

Město původu: Poděbrady
Oblíbené jídlo:  v podstatě všechna jídla, ale nejraději svíčkovou podle receptu od maminky
Koníček: četba, plavání, jízda na kole, zahrada
Životní radost: rodina, každodenní maličkosti a když svítí sluníčko
Oblíbená vlastnost na jiných: upřímnost, empatie, velkorysost, pokora



Úsměv nic nestojí, ale dokáže zázraky.
životní motto Jany Pocové

TŘÍDY AKTUÁLNĚ
Pasování na čtenáře - 1. A
Ve čtvrtek 29. ledna se konala velká slavnost pro naše prvňáčky. Na hale naší školy, za zvuku fanfár, 
byly děti pasovány na čtenáře. Žáci 1. A složili čtenářský slib panu rytíři, princezně a všem 
zúčastněným. Pro rodiče si připravili básničku Abeceda. Po pasování následovala oslava v naší třídě 
za přítomnosti rodičů. Den jsme si moc užili. 😊

Ing. Soňa Turecká, třídní učitelka 1. A a Jaroslava Peterová, asistentka pedagoga



Valentýnský ples 2026
Ve čtvrtek 19. února pořádal žákovský parlament tradiční Valentýnský ples pro žáky 5. – 9. tříd. Od 
17:00 do 20:00 byla tělocvična zaplněná tancem, zábavou a soutěžemi. Díky krásné výzdobě a 
elegantnímu oblečení účastníků měl ples opravdu slavnostní atmosféru. Během večera si žáci mohli 
také zakoupit občerstvení v bufetu. Ples se vydařil a děkujeme všem, kdo se zúčastnili a zapojili do 
příprav. Těšíme se na příští rok!

Mgr. Věra Kejvalová, koordinátorka žákovského parlamentu

Botanická zahrada
V pátek 13. 2. 2026 vyrazili žáci třídy 5. B do Botanické 
zahrady v Troji. Měli objednaný program Podnebné pásy. U 
vchodu nás přivítala p. průvodkyně a rovnou jsme vyrazili na 
cestu do krásných skleníků. 

V průběhu prohlídky jsme slyšeli mnoho zajímavých 
informací o rostlinách a živočiších, kteří se dokázali 
přizpůsobit životnímu prostředí. Na některé rostliny jsme si 
mohli i sáhnout, abychom lépe všemu porozuměli. Jednotlivé 
podnebné pásy se liší klimatickými podmínkami a 
ekosystémy a to vše jsme mohli na vlastní oči vidět a slyšet.

S sebou jsme si donesli pracovní list, který nám v hodině 
přírodovědy ještě připomene, co vše jsme se dověděli.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 5. B



Příběh o životě a smrti knížete Václava – 
dějepis v 7. ročníku
Jednu z lednových hodin dějepisu jsme s žáky třídy 7. A a 7. B věnovali knížeti Václavovi. Žáci měli 
napsat krátký příběh o životě a smrti patrona české země, o svatém Václavovi. Žáci byli rozděleni 
do tří skupin a každá skupinka měla napsat příběh v jiné roli. Před psaním si museli žáci nastudovat 
fakta v informačním listu, informace v učebnici a v roli historiků i vybrané historické prameny a 
literaturu.

Středověcí legendisté měli za úkol popsat Václavův život v „růžových barvách“, podle církevních 
představ, jaký život by měl vést světec. Středověcí kronikáři jakožto historici středověku měli usilovat 
o pravdivost, ovšem bývali ovlivněni pánem, u kterého sloužili. V našem případě měli být žáci v roli 
Boleslavova kronikáře, který nechtěl z celé situace vyjít jako bratrovrah. Kronikář měl najít nějakou 
omluvu pro tento jeho čin. Moderní historici se měli snažit být naprosto nestrannými. Jejich práce 
spočívala ve studiu dostupných pramenů a literatury.

Níže zveřejňujeme práci Lukáše Veselého, žáka třídy 7. A, který napsal velmi poutavý příběh v roli 
středověkého kronikáře:

„Dne 26. září roku 935 bratr Václava, Boleslav, Václava pozval do Boleslavi za účelem smíření jich 
dvou a možná i rozmluviti mu jeho způsob vlády chtěl. Když dne 27. září přijel, uspořádal Boleslav 
hostinu, ale Václavovi při jeho tvrdohlavosti a úsilí nedovedl rozmluviti nic. Václav zde pak zůstal 
přes noc.

Dne 28. září ráno, když Boleslav šel do kostela, objevil se Václav, ďáblem zvrácen ťal Boleslava 
po ruce a srazil jej k zemi. Tehdy jeho stráž v obraně svého pána srazivš ho k zavřené kostelní 
bráně, ubodala jej.

Tehdy Boleslav trestá stráž a převáží tělo Václavovo do Prahy a pohřbívá ho ve svatováclavské 
kapli. Poté podporuje jeho uctívání až do svého života konce.“

Mgr. Gabriela Hanzlová, učitelka dějepisu

Krokodýlí ZOO
V pátek 13. 2. se třída 2. C vydala do krokodýlí ZOO. Nejprve jsme si vyslechli 
krátkou přednášku, která nám přiblížila život a chování krokodýlů. Bylo to velmi 
zajímavé, poučné i zábavné. Poté následovala prohlídka, která nebyla časově 
omezená a mohli jsme si všechny exponáty náležitě prohlédnout. Uchvátili nás 
kromě krokodýlů i želvy a hadi. Také jsme mohli vidět krmení želv. Velmi se nám tu 
líbilo a pátek třináctého, kterého se někdo bojí, byl pro nás naopak šťastným a 
příjemným dnem.

Mgr. Martina Eliášová a děti 2. C



Páťáci o víkendu na horách
Zima je krásná a má být plná sněhu, mrazu a sportování. Třídy 5. A a 5. B se společně domluvily a 
vyrazily na hory. Odjeli jsme do Kořenova na Haciendu Čert. 

V pátek v 7:00 hodin byl sraz na Hlavním nádraží a v 7:20 nám jel vlak směr Tanvald. Zde nás po 
příjezdu očekával autobus a ten nás odvezl rovnou do půjčovny lyží. Tady jsme si všichni půjčili 
běžecké sety (běžky, hůlky a boty) a vyrazili směr ubytování. 

Po výborném obědě nebylo na co čekat, běžky byly připravené, tak hurá na ně. Za chalupou si to 
všichni poctivě vyzkoušeli a natrénovali. Šlo nám to výborně nejen nahoru, ale i dolů.

Večer byl plný společenských her a sledování zahájení Zimních olympijských her. Druhý den proběhl 
výlet směr pláně a odpoledne směr rozhledna Štěpánka se zastávkou na Hvězdě.

Večer jsme běžky vrátili a užili si společně poslední večer. V neděli proběhly před chalupou hry na 
sněhu, stavba iglú, sněhuláků a bobování. V poledne už pak odjezd zpět do Prahy, opět vlakem. 
Víkend byl krátký, ale krásný, plný zážitků, legrace a sportování.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 5. B

Den v Začít spolu
Nabídli jsme jim příležitost nahlédnout přímo do 
výuky naší školy, která má s realizací tohoto 
programu dlouholeté zkušenosti. Návštěvnice 
mohly strávit celé dopoledne pozorováním práce 
dětí i vyučujících. Od ranního kruhu přes trivium a 
centra aktivit až po závěrečný hodnotící kruh. 
Seznámily se také s materiály a pomůckami, které 
děti při učení tvořivě využívají. 

Po skončení výuky proběhla společná reflexe a diskuze nad vybranými tématy. Po celou dobu byla 
hostům k dispozici vyučující se svou asistentkou, které ochotně odpovídaly na otázky a sdílely své 
zkušenosti.  Jsme rádi, že jsme mohli sdílet naši praxi a inspirovat další kolegyně. 

Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 2. A



Autorské čtení: kniha Stín a jeho kluk ožila ve 
2. B
Ve středu 11. února se naše třída proměnila v malé literární pódium. Čekalo 
nás autorské čtení z knihy Stín a jeho kluk a k tomu zábavná čtenářská 
lekce se spisovatelkou Lenkou Krbcovou. Příběh nás vtáhl hned od prvních 
vět – byl napínavý, trochu tajemný a hlavně plný fantazie.

Během čtenářské lekce jsme si vyzkoušeli, jak přemýšlet o příběhu, 
postavách i jejich pocitech. Povídali jsme si, co bychom na místě hlavního 
hrdiny udělali my, a objevovali jsme, že čtení není jen tiché listování 
knížkou, ale opravdové dobrodružství.

Velké poděkování patří autorce, která si na nás udělala čas, přiblížila nám svět knih z pohledu 
spisovatele a ukázala, že příběhy vznikají s radostí, fantazií a trochou odvahy. Autorské čtení nám 
připomnělo, že kniha může být skvělý kamarád – a kdo ví, možná se mezi námi skrývá budoucí 
spisovatel nebo ilustrátor! ✍️📚

Mgr. Dana Rálišová, třídní učitelka 2. B



Únor u Soviček ze 4. A
Únor bílý – pole sílí! Jak to bylo v naší třídě Soviček? Pohyb, 
tvoření i kultura 
Únor byl v naší třídě mimořádně pestrý. Sportovali jsme, tvořili, spolupracovali s předškoláky i zažili 
silný kulturní moment v divadle. Každá z aktivit nás posunula dál – nejen v dovednostech, ale i ve 
spolupráci a vzájemné podpoře. 

Společné dopoledne s MŠ Terronská – 2. února 2026 
Na začátku měsíce nás navštívily děti ze třídy Myšičky z MŠ 
Terronská. Společně jsme se věnovali tématu sněhuláků a 
počasí, které jim může ublížit – zejména teplu, kvůli kterému 
mohou roztát. 

Program přirozeně plynul od pohádky přes čtení až k tvoření. 
Každé dítě si vyrobilo vlastního sněhuláka a Myšičky si jej 
odnesly domů na památku krásně stráveného dopoledne. 
Setkání bylo velmi milé a přineslo radost malým i větším dětem. 

Bruslení na Kulaťáku – 4. února 2026 
V rámci pohybových aktivit jsme vyrazili na kluziště Kulaťák. Než jsme se dostali na led, čekala nás 
důkladná příprava – zavazování bruslí, kontrola přezek, helmy i rukavic. Organizace byla náročná, 
ale zvládli jsme ji. 

Na ledě jsme zdokonalovali techniku a získávali větší jistotu. Objevilo se několik drobných pádů, 
naštěstí bez zranění. Především ale nechyběla radost z pohybu a chuť se zlepšovat. 



Malá mořská víla v Divadle Minor – 11. února 2026 
Navštívili jsme pražské Divadlo Minor, kde jsme zhlédli divadelní představení Malá mořská víla 
inspirované pohádkou Hanse Christiana Andersena. Pro všechny to byl skutečně velký zážitek, na 
který budeme ještě dlouho vzpomínat – a který můžeme jen doporučit. Děti vedeme nejen k 
samotnému kulturnímu prožitku, ale také k uvědomění si, že návštěva divadla je slavnostní událostí. 
Velkou radost nám udělalo, že přišly vhodně a svátečně oblečené a chovaly se velmi kultivovaně. 

Scénografie byla nápaditá a působivá. 
Dominantou jeviště byla námořní loď v pozadí, 
na níž se plavil princ se svou posádkou. Proměny 
prostředí – mořská hladina, mořské dno či 
korálový palác – byly řešeny pomocí světel, 
kostýmů a herecké akce, bez složitých přestaveb. 
Mořské panny v lesklých zelených šatech s 
bublifuky vytvářely iluzi podmořského světa, 
zatímco přísná matka vládla ději s výraznou 
autoritou. Fotografie použita z webu divadla Minor 

Velmi zajímavé bylo propojení světa fantazie a světa reality. Do pohádkového děje vstupoval 
potápěč, který se na mořský svět díval vědeckým pohledem. Jeho popis Malé mořské víly jako 
„mořského savce“ vyvolal mezi dětmi smích, ale zároveň otevřel prostor k přemýšlení o rozdílu mezi 
snem a realitou. 

Představení se krásně propojilo s probíraným učivem napříč předměty – v českém jazyce jsme 
navázali na literární výchovu a práci s pohádkou, v prvouce na svět pod hladinou a mořské živočichy, 
v hudební výchově jsme ocenili hudební složku inscenace a v etické výchově jsme mohli mluvit o 
odvaze, lásce i oběti. 

Závěr inscenace byl netradiční a vedl děti k zamyšlení nad smyslem pohádek a místem fantazie v 
našem životě. Přestože byl konec spíše racionální, poetický obraz mořské pěny zůstal silným vizuálním 
symbolem. Byl to skutečně mimořádný kulturní zážitek – děkujeme za něj a těšíme se na další 
společná setkání s divadelním uměním. 

Poslední bruslení školního roku – 12. února 2026 
Únor jsme uzavřeli posledním letošním 
bruslením. Bylo vidět, jak velký pokrok 
děti udělaly – více jistoty na ledě, 
odvahy i vzájemné podpory. Výrazně se 
zlepšilo také samostatné šněrování 
bruslí.  Společné sportovní chvíle 
přinesly smích, radost i posílení třídního 
kolektivu. 



ZOH 2026 v centrech aktivit – 19. února 2026 
V centrech aktivit, konkrétně v ateliéru, jsme se přenesli na zimní olympijské hry v Itálii 2026. Děti 
pomocí temper a míchání barev vytvořily vlastní olympijské pozadí a ze své fotografie se proměnily 
ve sportovce zimních disciplín. 

Vznikaly nápadité pózy: biatlonisté „mířili“ na terč, 
lyžaři projížděli oblouk, skokani byli zachyceni „v 
letu“. Krasobruslařky ladně vzpažily ruce, 
snowboardisté skákali, curleři „vypouštěli kámen“, 
hokejisté se připravovali ke střele a rychlobruslaři 
zaujali typický aerodynamický postoj s rukama za 
zády. Výsledkem byly originální fotografie plné 
energie, pohybu a tvořivosti. 

Únor nám znovu ukázal, že škola je místem, kde se propojuje pohyb, kultura, tvořivost i spolupráce. 
Každá z aktivit přinesla nové zkušenosti a společné zážitky, které nás jako třídu posouvají dál. 

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 4. A

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Masopustní karneval
Ve čtvrtek 19. 2. se v malé tělocvičně naší školy konal dlouho očekávaný karneval. Už od rána bylo 
jasné, že nás čeká opravdu pestré a veselé odpoledne. Tělocvična se proměnila v barevné místo 
plné hudby, smíchu a nápaditých masek.

Karnevalu se zúčastnily děti z prvních, druhých, třetích a 
dokonce i čtvrtých tříd. A že bylo na co se dívat! Potkali 
jsme například obrovskou mouchu, odvážné piráty, několik 
kouzelníků ze světa Harryho Pottera, krásné tanečnice, 
roztomilého Pikachu, tajemné smrtky, pohádkové princezny 
a mnoho dalších originálních masek.

Během odpoledne se nejen tančilo, ale také hrály různé zábavné hry. Děti si mohly zahrát i svou 
oblíbenou písničku na přání, což mělo velký úspěch – parket byl stále plný a nálada výborná. Smích 
a radost bylo slyšet po celé tělocvičně. Celá akce se velmi povedla a patří velké poděkování všem, 
kteří se na její organizaci podíleli. Už teď se těšíme, co nám přinese karneval příští rok! 🎭✨

Jana Tůmová, vychovatelka ŠD



SDRUŽENÍ RODIČŮ

Mazanec pro dobrou věc
Již tradičně můžete podpořit činnost rodičovského 
sdružení školy (formálně nazýváno nadační fond Svoboda) 
koupí velikonočního mazance.

Mazanec pro dobrou věc upeče již tradičně sousedské 
Lichtenbergovo pekařství. 

Poctivý mazanec s mandlemi můžete zakoupit za 290 Kč. 
Téměř polovina částky putuje do školního fondu. Všechny 
peníze z fondu budou využity na podporu aktivit školy a 
jejich žáků.

Objednat mazanec on-line
Mazanec si je potřeba objednat do středy 25.3.2026.

Vydávání je plánováno na poslední dva dny před velikonočními prázdninami, 
konkrétně:

v úterý 31. března (13:00 – 16:00) 
ve středu 1. dubna (7:30 – 8:00) v hale školy. 

Za objednaný mazanec zaplatíte na místě hotově nebo přes QR kód převodem.

Děkujeme, že pomáháte! Sdružení rodičů jsme my - rodiče dětí této školy.

http://www.nfsvoboda.cz/
http://www.nfsvoboda.cz/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfLh0JPAMk6Xt0IC3SXFhkviMHIRhRV9cpxbT5kkFISZYF1gw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfLh0JPAMk6Xt0IC3SXFhkviMHIRhRV9cpxbT5kkFISZYF1gw/viewform


CO SE CHYSTÁ V BŘEZNU
Akce 
úterý 3. 3. (9.00 - 13.30) - divadlo: Robinson Crusoe - 2. C
středa 4. 3. (17.45 - 22.00) - Klub mladých diváků (výběr žáků 2. st.)
čtvrtek 5. 3. - vzdělávací pořad: Národní hoří! - 5. A,B
pátek 6. 3. (8.00 - 10.45) - selektivní prevence – 4. B
pondělí 9. 3. (8.00 - 12.00) - Jeden svět na školách - 1. C
úterý 10. 3. (8.15 - 11.30) - Jeden svět na školách - 4. ročník
středa 11. 3. (8.00 - 11.30) - Jeden svět na školách - 5. C
pátek 13. 3. (8.00 - 12.00) - Jeden svět na školách - 5. A, B
úterý 17. 3. (8.30 - 12.30) - Robotika - 3. C
úterý 17. 3. (10.00 - 13.30) - Planetárium - 9. A
úterý 17. 3. 13.15 - 15:45) - celodružinová akce: Jak Kašpárek s Kalupinkou slavili Velikonoce
středa 18. 3. (8.00 - 11.40) - vzdělávací pořad: Jeden svět na školách - 2. A
čtvrtek 19. 3. (17.00 - 19.00) - webinář pro rodiče - návykové látky
úterý 24. 3. (8.00 - 11.40) - 1. čtení s pohádkou - 1. C
čtvrtek 26. 3. (7.30 - 13.00) - Velikonoční stodola - 2. B, C
čtvrtek 26. 3. (8.00 - 12.00) - V říši hudebních snů s Martou a ježkem - 3. A, C
čtvrtek 26. 3. (8.00 - 14.45) - selektivní prevence - 4. B
čtvrtek  26. 3. (8.00 - 12.35) - V říši hudebních divů - 2. A
čtvrtek 26. 3. (15.00) - setkání bývalých zaměstnanců školy
čtvrtek 26. 3. noc s Andersenem (5. třídy)
úterý 31. 3. (13.45 - 15.15) - celodružinová akce: Jihoafrická kultura + Kongo - hudba, tanec

Soutěže 
úterý 17. 3. (8.00 - 12.30) - Školní liga v miniházené (výběr žáků 1. st.)
pátek 20. 3. - celoškolní soutěž Matematický klokan

Žákovský parlament 
pondělí 9. 3. a 23. 3. (od 7.45) - jednání žákovského parlamentu


